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@ Un polygone est une figure

~
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On nomme un polygone en fonction du nombre de ses cotés.

Nb de cbtés Nom
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@ Un polygone est une figure @e}vmee crue Pon P;eu); thacer

On nomme un polygone en fonction du nombre de ses cotés.

Nb de cbtés Nom

3 mﬂmdﬂg

10 d,e(ﬂxﬂ/om,e

@ Un polygone est une figure @efumee ﬂue Pon W tracer

On nomme un polygone en fonction du nombre de ses cotés.

Nb de cotés Nom

3 Dwa/n%@a

4 {) Es

5 Ppmfa?ome

6 Qmo%ome

7 ﬂer,bo%cvm@

8 ocfmaome

10
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Parmi les quadrilatéres, certains ont des propriétés particulieres.

Le rectangle.

Propriétés :
1. Ses cotés opposés sont deux &
deux

Ses cotés opposés sont

Ses diagonales sont et

Le losange.

Propriétés :
1. Sescotés opposés sont

2. Ses diagonales sont

et

Le carré

Il a les propriétés du rectangle et du losange.
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Propriétés :
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Parmi les quadrilatéres, certains ont des propriétés particulieres.

Le rectangle.

Po nedramalle ent un quadnillatene
W@mmﬁ?lewn,%f@a,d)w@

Propriétés :

1. Ses cotés opposés sont %@’M deux &
deux
Ses cotés opposés sont namﬁueb
Ses diagonales sont @(laﬁeb et

Le losange.
Propriétés :

1. Sescotés opposés sont waMeb

|
2. Ses diagonales sont nmmndmxpom
et be co«mp/nl'/ en (),euru 'mAPAw

Le carré

Il a les propriétés du rectangle et du losange.

Parmi les quadrilatéres, certains ont des propriétés particulieres.

Le rectangle.

Fo nedramalle ent un quadnilatene
wo,omk@m%,@%m.

Propriétés :

1. Ses cotés opposés sont %M deux &
deux
Ses cotés opposés sont m)wfﬂe@eb
Ses diagonales sont eol;apeb et

Le losange.

Propriétés :

1. Ses cotés opposés sont fvojwweb

[
2. Ses diagonales sont w@uwndAonmeb
et be oou,fwnl', en Q&JJL wfmeu/

Le carré

Il a les propriétés du rectangle et du losange.
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Le parallélogramme

Propriétés :
1. Sescotés opposés sont

2. Sesdiagonales

Propriétés :
1. Sescotés opposés sont

2. Sesdiagonales

-

Le parallélogramme

-

Le parallélogramme

Propriétés :

1. Ses cotés opposés sont

2. Ses diagonales

Propriétés :

1. Ses cotés opposés sont

2. Ses diagonales
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Le parallélogramme

Propriétés :

1. Sescotés opposés sont e(a,cuu/ao deucc &
deu/ao.

2. Sesdiagonales _be oou,{lgn,t en Joun

Propriétés :

1. Sescdotés opposés sont e%auoo deucc &
deuscc. _

2. mgonoles be ooumlgnb en Qeufu

Le parallélogramme

Le parallélogramme

Propriétés :
1. Ses cotés opposés sont eca,auoo dewos &

dewao.

2. Sesdiagonales _be oo%wnb on loun,

Propriétés :
1. Ses cotés opposés sont e%auoo dewos &
deucc.

2. Sesdiagonales_be cowlnmmt on lour,
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Pour exprimer une longueur, on ufilise des unités de longueur :

Pour mesurer une fourmi, on utilise le , OU

Une fourmi mesure Pl gal gal gt N"SN

Pour mesurer un frait sur un cahier, on utilise le

Voici un trait qui mesure 5cm:

Pour dire la longueur d'une régle, on utilise le

Une regle d’écolier, le double-décimetre, mesure

Pour mesurer la longueur du tableau, on utilise le

Pour mesurer la distance entre deux villes, on utilise le

ou . Messas et Orléans sont distantes de 27 .

Parfois on a besoin de convertir une mesure, c'est-a-dire la changer

d'unités. Il peut étre pratique d'utiliser un tableau de conversion.

décametre

hectometre

Pour exprimer une longueur, on utilise des unités de longueur :

Pour mesurer une fourmi, on utilise le , OU

Une fourmi mesure Ped Pal ol Pt NN»\«

Pour mesurer un tfrait sur un cahier, on utilise le

Voici un frait qui mesure 5cm :

Pour dire la longueur d'une regle, on utilise le

Une regle d’écolier, le double-décimetre, mesure

Pour mesurer la longueur du tableau, on utilise le

Pour mesurer la distance entre deux villes, on utilise le

ou . Messas et Orléans sont distantes de 27 .

Parfois on a besoin de convertir une mesure, c’est-a-dire la changer

d'unités. Il peut étre pratique d'utiliser un tableau de conversion.

hectometre décametre

cm 50 km
dam 4000 cm

ITm
30 m

[
3

I
3

cm 50 km
dam 4000 cm

ITm
30 m

[
3

I
3
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Pour exprimer une longueur, on ufilise des unités de longueur :

N

Pour mesurer une fourmi, on utilise le 047 , OU _mvmy

Une fourmimesure _ 2 MUML . geé gas gas gt N”‘\“?\“ gut

Pour mesurer un trait sur un cahier, on utilise le cenlimelne (om).

Voici un trait qui mesure 5cm:
Pour dire la longueur d'une régle, on utilise le décimeéthe (dmy.

Une regle d’écolier, le double-décimetre, mesure 2 dm.

Pour mesurer la longueur du tableau, on utilise le mebhe (_my.
Pour mesurer la distance entre deux villes, on utilise le QMQO’WIPJ?IQ

ou @mﬁ . Messas et Orléans sont distantes de 27 @m .

Parfois on a besoin de convertir une mesure, c'est-a-dire la changer

d'unités. Il peut étre pratique d'utiliser un tableau de conversion.

km hm dam dm

4o|oo

100 em 50km =95 000 m
dam 4000cm =90 m

ITm
30 m

I
(Y]

Pour exprimer une longueur, on utilise des unités de longueur :

N

Pour mesurer une fourmi, on utilise le 397, , OU _ MV,

Une fourmimesure 2 MUITL . et ek e 9‘6’4’\“,\&” por

Pour mesurer un trait sur un cahier, on utilise le cenlvmelne (om).

Voici un frait qui mesure 5cm :
Pour dire la longueur d'une régle, on utilise le décimelhe (dmy.

Une regle d’écolier, le double-décimetre, mesure 2 dm.

Pour mesurer la longueur du tableau, on utilise le mebhe (_my.
Pour mesurer |la distance entre deux villes, on utilise le QAP,Ofm,OIhe

ou @mﬁ . Messas et Orléans sont distantes de 27 me .

Parfois on a besoin de convertir une mesure, c’est-a-dire la changer

d'unités. Il peut étre pratique d'utiliser un tableau de conversion.

km hm dam dm

4o|oo

100 em 50km =9 000 m
dam 4000cm = 90 m

ITm
30 m

I
(€]
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Le périmetre d'une figure Le périmetre d'une figure

Pour calculer le périmétre d'un polygone, Pour calculer le périmétre d'un polygone,
Pour calculer le périmétre de polygones réguliers, on peut Pour calculer le périmétre de polygones réguliers, on peut
utiliser des formules : ufiliser des formules :
C 7 . Y r C 7 . Y r
Périmetre du carré Périmetre du carré
P = P =

Périmetre du rectangle

Périmetre du rectangle

P = P =
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celte %'%/_qﬂg.

@ Le périmétre d'une figure enlk lo @wn%um duw conbourn de

Pour calculer le périmétre d'un polygone, on_addilionne Dot

@wn%xmmdeto«wb%cﬁbéb/.

Pour calculer le périmetre de polygones réguliers, on peut

utiliser des formules :

C

)

Périmétre du carré
P =ale X 4
=c¢ X 4—

Périmetre du rectangle

P =(Lomqumfu+(),on%mfu) X ¢
%L+Q)x

celle %%4@@.

@ Le périmétre d'une figure enl la QO’TI%AWJ)L du combourn de

Pour calculer le périmétre d'un polygone, on_addilionne Dot

Qom%awmdeboub,beb/o&%.

Pour calculer le périmetre de polygones réguliers, on peut

utiliser des formules :

C

Périmétre du carré
P =ale X 4
=c¢ X 4

Périmetre du rectangle

P =(Lommeun+?onaeuno ) x 2
4L+Q5x
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Parmi les triangles, certains sont ordinaires, il
n'ont aucune particularité. Un triangle quin'a ni

angle droit, ni cdtés égaux s'appelle

D'autres au conftraire ont « quelque chose de

spécial » :

Un friangle qui a un angle droit s’appelle

Un friangle qui a deux cotés égaux s'appelle

Enfin, un triangle qui a 3 cotés égaux s'appelle

Pour tracer un friangle donf on connait les
mesures des cotes, on utilise généralement une

regle et

(Code les
figures)

N
Ea
e
o

€,

s’

Parmi les friangles, certains sont ordinaires, il
n'ont aucune particularité. Un tfriangle quin'a ni

angle droit, ni cdtés égaux s'appelle

D'autres au contraire ont « quelque chose de

spécial» :

Un tfriangle qui a un angle droit s’appelle

Un triangle qui a deux cotés égaux s'appelle

Enfin, un triangle qui a 3 cotés égaux s'appelle

Pour tracer un tfriangle dont on connait les
mesures des cotes, on utilise généralement une

regle et

(Code les
figures)

AN
=\
|

a?
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Parmi les triangles, certains sont ordinaires, il
n'ont aucune particularité. Un triangle quin'a ni
angle droit, ni cdtés égaux s'appelle

D'autres au conftraire ont « quelque chose de

spécial » :

Un friangle qui a un angle droit s’appelle

(

Un friangle qui a deux cotés égaux s'appelle

N

AT

Enfin, un triangle qui a 3 cotés égaux s'appelle

PA . 7

AT

Pour tracer un friangle donf on connait les

mesures des cotes, on utilise généralement une

regle et um ccym/{wub

(Code les
figures)

AN
=\
7

Parmi les friangles, certains sont ordinaires, il
n'ont aucune particularité. Un tfriangle quin'a ni
angle droit, ni cdtés égaux s'appelle

D'autres au contraire ont « quelque chose de

spécial» :

Un tfriangle qui a un angle droit s’appelle

0

Un triangle qui a deux cotés égaux s'appelle

N

AT

Enfin, un triangle qui a 3 cotés égaux s'appelle

P2 . P2

ATV

Pour tracer un tfriangle dont on connait les

mesures des cotes, on utilise généralement une

regle et _umn M?QQ .

(Code les
figures)

AN
=\
|
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Une hauteur d'un triangle est une droite

qui passe par un et qui est

au coté opposé.

Code I'angle droit puis trace les
deux autres hauteurs.

Pour calculer I'aire d'un triangle, on applique la formule :

X

Calcule I'aire du friangle A :

Calcule I'aire du friangle B :

Une hauteur d'un triangle est une droite

qui passe par un et qui est

au coté opposé.

Code I'angle droit puis trace les
deux autres hauteurs.

Pour calculer I'aire d'un triangle, on applique la formule :

X

Calcule I'aire du friangle A :

Calcule I'aire du triangle B :
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Une hauteur d'un triangle est une droite

the au coté opposé.

|

|

|

|

qui passe par un __bomvmel et qui est i
' |
] i
|

1

Une hauteur d'un triangle est une droite

e au coté opposé.

Code I'angle droit puis trace les
deux autres hauteurs.

Pour calculer I'aire d'un triangle, on applique la formule :

Routeun, x Base
2

Calcule I'aire du triangle A - £ X 3 _ 6

Calcule I'aire du friangle B : 4 x 3 )
2

|

|

|

i

qui passe par un ___bommeb et qui est i
. |
|

|

|

|

|

Code I'angle droit puis trace les
deux autres hauteurs.

Pour calculer I'aire d'un triangle, on applique la formule :

Routeun, x Base
2

Calcule I'aire du triangle A : £ X 3 _ 6

Calcule I'aire du friangle B : 4 X 3 -6
2




Les cercles

~

Les cercles

~

Voiciun cercle . Le point ou on a piqué la pointe du compas

s'appelle le

On marque le centre par une

un est tracé en bleu.

Sa longueur est égale a I'écartement du compas !

Un est tracé enrouge. Il passe par le

cenfre du cercle. Il mesure le double du

Le point 0 est le du diamétre .

Ne confonds pas les mots :
B rayon et diameétre

B centre et milieu.

Voiciun cercle . Le point ou on a piqué la pointe du compas

s'appelle le

On marque le centre par une

Un est fracé en bleu.

Salongueur est égale a I'écartement du compas !

un est tracé en rouge. Il passe par le

centre du cercle. Il mesure le double du

Le point 0 est le du diameétre .

Ne confonds pas les mots :
B rayon et diametre

B centre et milieu.
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Voiciun cercle . Le point ou on a piqué la pointe du compas

s'appelle le ___cenlre

On marqgue le centre par une _choioc .

Un *LOAd/O/n/ est fracé en bleu. Sa longueur est
égale a I'écartement du compas !

Un _diométre est tracé enrouge. Il passe par le

centre du cercle. Il mesure le double du __ oo

(
'm,{Q/b@u/ du diametre .

Le point 0 est le

Ne confonds pas les mots :
B rayon et diameétre

B centre et milieu.

Voiciun cercle . Le point ou on a piqué la pointe du compas

s'appelle le __cenlne

On marqgue le centre par une _choioc .

un _howemn est fracé en bleu. Sa longueur est
égale dol’écortement du compas !

Un _diomebre est tracé en rouge. Il passe par le

centre du cercle. Il mesure le double du _hawomn

(
m/ip,im du diameétre .

Le point 0 est le

Ne confonds pas les mots :
B rayon et diametre

B centre et milieu.




La longueur du cercle cm2

La longueur du cercle cm2

La longueur du cercle s'appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre m (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longueur = m x diamétre

La longueur du cercle s'appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre m (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longuevur = 1t x diamétre

La longueur du cercle cm2

La longueur du cercle cm2

La longueur du cercle s'appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre m (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longueur = t x diameétre

La longueur du cercle s’appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre m (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longuevur = 1t x diamétre

-

___ Lalongueur du cercle M2

-

___ Lalongueur du cercle cm2

La longueur du cercle s'appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre m (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longueur = t x diamétre

La longueur du cercle s’appelle la circonférence. Pour la calculer,

on utilise le nombre n (qui vaut 3,14) et la formule suivante :

Longuevur = 1t x diamétre
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L'aire d'une figure

A C

Pour mesurer |'aire d'une figure, on peut compter le nombre d'unités

d’aires. Par exemple, pour les figures ci-dessus, si on choisit le
carreau comme unité d'aire, on peut écrire :
Aire de la figure A = caeaunoc

Aire de la figure B =

Aire de la figure B =

Des figures de formes différentes peuvent avoir la méme aire.

Ci-dessous, frace un carré E qui a la méme aire que le rectangle D.

W)

L'aire d’'une figure

A

C

Aire de la figure A =

carreau comme unité d'aire, on peut écrire :
CORNOALOT

Aire de la figure B =

Aire de la figure B =

O

d’aires. Par exemple, pour les figures ci-dessus, si on choisit le

Des figures de formes différentes peuvent avoir la méme aire.

Pour mesurer |'aire d'une figure, on peut compter le nombre d'unités

Ci-dessous, trace un carré E qui a la méme aire que le rectangle D.
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L'aire d'une figure el Q@ mebune de QQ mmﬁooe

U
] B
A C

Pour mesurer |'aire d'une figure, on peut compter le nombre d'unités

d’aires. Par exemple, pour les figures ci-dessus, si on choisit le
carreau comme unité d'aire, on peut écrire :

Aire de la figure A = 12 corveomos

Aire de la figure B = 10 cornreancc

Aire de la figure B = _ 9 carveomos eb demi

Des figures de formes différentes peuvent avoir la méme aire.

Ci-dessous, frace un carré E qui a la méme aire que le rectangle D.

W)

L'aire d’une figure __enl Q@ mebune de @@ h,ujlzqw

V]
| B
A C

Pour mesurer |'aire d'une figure, on peut compter le nombre d'unités

d’aires. Par exemple, pour les figures ci-dessus, si on choisit le
carreau comme unité d'aire, on peut écrire :

Aire de la figure A = 12 carreancs

Aire de la figure B = 10 carveanvos

Aire de la figure B= _ 9 carreaucs e demi

Des figures de formes différentes peuvent avoir la méme aire.

Ci-dessous, trace un carré E qui a la méme aire que le rectangle D.

O
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Voici

Pour mesurer I'aire d'une surface, on utilise une un cm?
unité qui a la forme d'un carré. Ici, il s'agit d'un i
carré de 1lcmsur 1 cm.

On'appelle

On I'écrit

De la méme maniéere, 1 dm? représente la surface occupée par un

carré de sur

Dans un carré de 1dm sur 1dm, ily a petits carrés de 1 cm de

coté. On peut écrire 1 dm? = cm2,

Pour effectuer des calculs avec les unités d’aires, il faut parfois les

convertir.
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
170 O
1dm? = cm2. 98 000 dm? = m?2
4600 m? = dam?. 23510cm? = dm? cm?
357 hm? = m? 1234 hm? = km?2 dam?

Voici

Pour mesurer I'aire d'une surface, on utilise une un cm?
unité qui a la forme d'un carré. Ici, il s'agit d'un i
carré de lcmsur 1 cm.

Onl'appelle

On I'écrit

De la méme maniéere, 1 dm? représente la surface occupée par un

carré de sur

Dans un carré de 1dm sur 1dm, il y @ petits carrés de 1 cm de

coté. On peut écrire 1 dm? = cm2.

Pour effectuer des calculs avec les unités d’aires, il faut parfois les

convertir.
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
1170 O
1dm? = cm2. 98000 dm? = m?
4600m? = dam?. 23510cm? = dm? cm?
357 hm? = m? 1234hm? = km?2 dam?
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Voici

Pour mesurer I'aire d'une surface, on utilise une un cm?

unité qui a la forme d'un carré. Ici, il s'agit d'un i

carré de 1lcmsur 1 cm.
On I'appelle cenbimelne carnné ) 1cm?

On I'écrit om/?

De la méme maniéere, 1 dm? représente la surface occupée par un
carré deldm sur 1dm .

Dans un carré de 1dm sur 1dm, ily a 100 petits carrés de 1 cm de

coté. On peut écrire 1 dm? = 100 cm=.

Pour effectuer des calculs avec les unités d’aires, il faut parfois les

convertir.
km? hm? | dam? m? dm? cm? mm?
170 0O
4 6,10 0
315 7/0 00O
9/8 0/0 O
2/3 5|1 0
1213 400

98000 dm? =_980  m2
23510cm? =235 dm2 10 cm?
1234hm? =12 km2 3400dam?

1 dm? 100 cm?.
4 600 m? 46 dam2
357 hm? = 3570000m?

Voici

Pour mesurer |'aire d'une surface, on utilise une un cm?

unité qui a la forme d'un carré. Ici, il s'agit d'un i

carré de lcmsur 1 cm.
On I'appelle cenbimelhe carné . lem?

On I'écrit om?

De la méme maniéere, 1 dm? représente la surface occupée par un
carré deldm sur 1dm .

Dans un carré de 1dm sur 1dm, ily a 100 petits carrés de 1 cm de

coté. On peut écrire 1 dm? = 100 cma.

Pour effectuer des calculs avec les unités d’aires, il faut parfois les

convertir.
km? hm? | dam? m? dm? cm? mm?
170 0O
46,0 0
3156 7#/0 000
9,8 0]0 O
2,3 5|1 0
1 2/3 4/0 0

98000dm? =_980  m2
23510cm? =235 dm2 10 cm?
1234hm? =12 km2 3400dam?

1 dm? 100 cm2.
4 600 m? 46 dam>
357 hm? = 3570000m?
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L’aire du carré et du rectangle CMX
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C

Pour calculer I'aire d'un carré, on peut

utiliser une formule :

Aire du carré = X

Dans cet exemple

Aire = X =

Pour calculer I'aire d'un rectangle, on peut )

utiliser la formule : U

Aire du rectangle = X

Dans cet exemple

Aire = X =

A toi de jouer!

1. Quelle est I'aire d'un carré de 5 cm de coté ¢
Rire = -
2. Quelle est I'aire d'un champ rectangulaire 30 m sur 50 m de coté 2

Hine= .

3. Une carte a une aire de 18 cm?. Sachant d'un des cotés mesure

OouU encore

3 cm, combien mesure |'autre coté 2

C

Pour calculer I'aire d'un carré, on peut

utiliser une formule :

Aire du carré = X

Dans cet exemple

Aire = X =

Pour calculer I'aire d'un rectangle, on peut )

utiliser la formule : U

Aire du rectangle = X

Dans cet exemple

Aire = X =

A toi de jouer!

1. Quelle est I'aire d'un carré de 5 cm de coté 2
fs _ =
2. Quelle est I'aire d'un champ rectangulaire 30 m sur 50 m de coté 2

Hine= .

3. Une carte a une aire de 18 cm?. Sachant d'un des cotés mesure

ou encore

3 cm, combien mesure |I'autre coté 2
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L’aire du carré et du rectangle

CcM2

Pour calculer I'aire d'un carré, on peut
utiliser une formule :

Aireducarmré=_¢ x c

Dans cet exemple

Aire:ixi= 25_/41

Pour calculer I'aire d'un rectangle, on peut
utiliser la formule :

Aire du rectangle = 2 x L

Dans cet exemple

Aire=_4xg=_4_u/

A toi de jouer!

1. Quelle est I'aire d'un carré de 5 cm de coté ¢

bire = DX O = 25 om?

2. Quelle est I'aire d'un champ rectangulaire 30 m sur 50 m de coté 2

Fire=_ 30 x 50 = 1500 m2 ou encore 15 dam?

3. Une carte a une aire de 18 cm?. Sachant d'un des cotés mesure

3 cm, combien mesure |'autre coté 2

18 : 3 = 6 Paubne b mesune 6 om.

Pour calculer I'aire d'un carré, on peut
utiliser une formule :

Areducarré=_¢ x ¢

Dans cet exemple
Aire = i X i =7 A

Pour calculer I'aire d'un rectangle, on peut
utiliser la formule :

Aire du rectangle = Q x L

Dans cet exemple
Are= 4 x 6 = 24 w

A toi de jouer!
1. Quelle est I'aire d'un carré de 5 cm de coté ¢

bire = O XD = 295 om?

2. Quelle est I'aire d'un champ rectangulaire 30 m sur 50 m de coté 2

Fire = 30 x 50 = 1500 m?2 ou encore 15 dam?

3. Une carte a une aire de 18 cm?. Sachant d'un des cotés mesure

3 cm, combien mesure |I'autre coté 2

18 : 3 = 6 Laubre bt metune 6 om.




Les solides

Les solides

pavé

prisme

Le cube.

Ila faces. Toutes les faces sont des

Le pavé droit.

Ila faces. Toutes les faces sont des

Le prisme droit.
Il est composé de deux polygones
superposables (coloriés en orange) reliés par

des faces rectangles .

Pour décrire un solide, on a besoin de vocabulaire spécifique : face,

aréte, sommet.

prisme

Le cube.

Ila faces. Toutes les faces sont des

Le pavé droit.

Ila faces. Toutes les faces sont des

Le prisme droit.
Il est composé de deux polygones
superposables (coloriés en orange) reliés par

des faces rectangles .

Pour décrire un solide, on a besoin de vocabulaire spécifique : face,

aréte, sommet.

#. Colorie, pour chacun de ces
solides, une face en jaune, une
aréte visible en wiolet, une
aréte cachée en rose et mar-
que un sommet d'un point vert.

% Colorie, pour chacun de ces
solides, une face en jaune, une
aréte visible en violet, une
aréte cachée en rose et mar-
que un sommet d'un point vert.




Les solides

Les solides

prisme

Le cube.

lla 6 faces. Toutes les faces sont des

7/

caeb

Le pavé droit.

lla 6 faces. Toutes les faces sont des

Le prisme droit.
Il est composé de deux polygones
superposables (coloriés en orange) reliés par

des faces rectangles .

Pour décrire un solide, on a besoin de vocabulaire spécifique : face,

aréte, sommet.

prisme

Le cube.

lla 6 faces. Toutes les faces sont des

7/

caeb

Le pavé droit.

lla 6 faces. Toutes les faces sont des

Le prisme droit.
Il est composé de deux polygones
superposables (coloriés en orange) reliés par

des faces rectangles .

Pour décrire un solide, on a besoin de vocabulaire spécifique : face,

aréte, sommet.

#. Colorie, pour chacun de ces
solides, une face en jaune, une
aréte visible en wiolet, une
aréte cachée en rose et mar-
que un sommet d'un point vert.

% Colorie, pour chacun de ces
solides, une face en jaune, une
aréte visible en violet, une
aréte cachée en rose et mar-
que un sommet d'un point vert.




/ ___ Levolume d’un pavé \

/ ____ Levolume d’un pavé \

Pour calculer le volume d'un pavé

droit, on multiplie la longueur (L) parla

largeur (| ) et parla hauteur ( h)

T T —p
& [

V=LxlIxh

Attention, ces dimensions doivent étre

exprimées dans la méme unité |

Si foutes les dimensions du pavés sont
en métres, I'unité de volume sera le
metre cube (noté m?d). Il existe aussile

cms, le mms...

Exercice 1:
Une piscine mesure 25 m de long sur 10 m de large. Elle a 3 m de

profondeur. Quel volume d’eau contient-elle ¢

Volume = X X =

Pour calculer le volume d'un pavé

T ' droit, on multiplie la longueur (L) parla
s Vel xixh
T j __________________ / largeur (| ) et parla hauteur ( h)
- “
V=LxIxh

Attention, ces dimensions doivent étre

exprimées dans la méme unité |

Si toutes les dimensions du pavés sont
en metres, I'unité de volume sera le
metre cube (noté m?d). Il existe aussile

cms, le mm3...

Exercice 1:
Une piscine mesure 25 m de long sur 10 m de large. Elle a 3 m de

profondeur. Quel volume d’eau contient-elle ¢

Volume = X X =




/ ____ Levolume d’un pavé \ / _____ Levolume d’un pavé \

Pour calculer le volume d'un pavé ; Pour calculer le volume d'un pavé
T : droit, on multiplie la longueur (L) parla T : droit, on multiplie la longueur (L) parla
i VelLxlixh i Velxixh
I faz a=siero ol / largeur (|) et parla hauteur ( h) T eSOt / largeur (|) et parla hauteur ( h)
S —
V=LxIxh V=Lxlxh
Aftention, ces dimensions doivent étfre Attention, ces dimensions doivent étre
exprimées dans la méme unité | exprimées dans la méme unité |
Si toutes les dimensions du pavés sont Si toutes les dimensions du pavés sont
en metres, I'unité de volume sera le en metres, I'unité de volume sera le
metre cube (noté m?d). Il existe aussile metre cube (noté m?d). Il existe aussile
cmsd, le mm3... cms, le mm3...
Exercice 1: Exercice 1:
Une piscine mesure 25 m de long sur 10 m de large. Elle a 3 m de Une piscine mesure 25 m de long sur 10 m de large. Elle a 3 m de
profondeur. Quel volume d’eau contient-elle ¢ profondeur. Quel volume d’eau contient-elle ¢
Volume = 25 X /‘O X 3 = 750 ’m/3 Volume = 25 X /IO X 8 = 750 'm/a




Sur la lecon suivante, j’ai distribué aux éleves des
papiers colorés figurant des angles droits, aigus et

obtus. Ils ont collé ces papiers sur les équerres de la
lecon .



/ ____ Lesangles \ / ____ Lesangles \

Voici des compas plus ou moins ouverts. Voici des compas plus ou moins ouverts.
C’est le compas D qui est le moins ouvert. Ses branches forment C’est le compas D qui est le moins ouvert. Ses branches forment
I'angle le plus petit. Ordonne ces compas selon leur angle. I'angle le plus petit. Ordonne ces compas selon leur angle.

Angle Angle Angle Angle
Il est plus petit que I'angle droit. Il est plus grand que I'angle droit. Il est plus petit que I'angle droit. Il est plus grand que I'angle droit.




/ ____ Lesangles \

/ ____ Lesangles \

Voici des compas plus ou moins ouverts.
C’est le compas D qui est le moins ouvert. Ses branches forment

I'angle le plus petit. Ordonne ces compas selon leur angle.

Du plus petit au plus grand : D, D, (/L, B, T C

ET—
2

>
/ -

Angle QM%M Angle OP)W/&

Il est plus petit que I'angle droit. Il est plus grand que I'angle droit.
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Voici des compas plus ou moins ouverts.

C’est le compas D qui est le moins ouvert. Ses branches forment

I'angle le plus petit. Ordonne ces compas selon leur angle.

Du plus petit au plus grand : D, DADB E, C

e ——
B B R 3 )

PO ———
2 3 4

'
/ /

Angle g%/t_/l/' Angle O'EV(M/&

Il est plus petit que I'angle droit. Il est plus grand que I'angle droit.
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